

česko-slovenský záchranný časopis

2/2015

rescue report

79 Kč/ 3 Eur



strana 14

ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ ČR ZA ROK 2014



10

„S kořeny v minulosti
hledí vstříc budoucnosti“



Statečné
psí srdce 2014

33



ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ

ZA ROK 2014

JIŽ PO ŠESTNÁCTÉ UDĚLEN V ČESKÉ REPUBLICĚ

„Záchranářství je stav mysli“ – toto parafrázované rčení nejlépe vystihuje vítěze 16. ročníku ocenění za Nejlepší záchranařské činy roku 2014. Vítězné činy jsou jen pomyslnou třešničkou na dortu, protože díky skvělé spolupráci mnoha složek se do hodnocení dostávají jenom ty zásahy, které svou podstatou již výjimečné jsou a kde záchranáři i laici nehledí na zdraví sebe samých, aby životy a zdraví těch druhých zachránili. V hodnocení letos bylo 92 nominací, po vyloučení duplicit bylo dvoukolovým procesem posuzováno 78 činů.

Letošek byl poznamenán smutnými událostmi, které se na sklonku minulého roku udály ve Žďáru nad Sázavou. Mimořádnou pozornost manželům Vejvodovým, rodičům zesnulého 16letého studenta Petra Vejvody, laureáta Zlatého záchranařského kříže IN MEMORIAM, věnoval i prezident republiky Miloš Zeman, který při udílení poznamenal, že nic na světě nenahradí ztrátu milovaného dítěte.

Příběh Petra i jiných hrdinů vám přinášíme společně s několika otázkami, které jsme našim laureátům položili.





ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ

ZÁCHRANÁŘSKÝ ČIN LAIKŮ - DOSPĚLÝCH

Záchrana dvou chlapců z MŠ po pádu do studny



MARTINA ZBYTKOVÁ, učitelka Mateřské školy v Bohdalicích, zachránila životy dvou svěřených chlapců své třídy 16. června 2014, kteří nešťastnou náhodou spadli do špatně zabezpečené studny, nacházející se za mateřskou školou. Duchapřítomně nejprve informovala záchranáře, děti poslala do mateřské školy, aby zavolaly na pomoc učitelky, které stihly ještě obecnímu úřadu sdělit, co se přihodilo.

Paní Zbytková chtěla slézt do studny pomocí trubek, ale nedosáhla na ně. Naštěstí byly na boku čtyři násłapy, po kterých se do studny dostala a po trubce se spustila dolů do jedenáctimetrové studny. Oba chlapce chytila pod paže-

mi, nohama se zapřela o skruž a vysadila si je na klín. Celou dobu chlapci křičeli, že se utopí. Paní učitelka je uklidňovala a ujišťovala, že všechno dobře dopadne. Asi po patnácti minutách dorazili pracovníci obce se žebříkem. Jednoho chlapce nadzvedla, aby na něj bylo možné dosáhnout, protože žebřík byl krátký.

Nakonec se podařilo chlapce po žebříku ze studny vyprostit. Hasiči, kteří přijeli chvíli poté, se spustili dolů do studny a vytáhli druhého chlapce i učitelku. Protože voda měla pouze 7° C, byli všichni tři dopraveni s podchlazením do nemocnice. Paní Martina Zbytková po záchraně životů skromně uvedla,

že v dané situaci by se stejně zachoval každý, kdo má rád děti a kdo má srdce.

Co byste doporučila matce nebo kolegyni, jejíž dítě nebo svěřenec se octne v krizové situaci?

„Zachovejte klidnou hlavu, nepanikařte, zavolejte pomoc a věřte, že přijde včas. Ne vždy to může člověk zvládnout sám.“

Martina Zbytková



IN MEMORIAM

ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ

ZÁCHRANÁŘSKÝ ČIN LAIKŮ- DĚTI A MLÁDEŽ DO 18 LET

Mladý student zachránil život spolužačce, sám zemřel

Oznámení o brutálním útoku ve škole přijali policisté v úterý 14. října 2014 sedm minut po půl osmé ráno. Na místo události byly okamžitě vyslány všechny dostupné policejní hlídky. Dvě hlídky ze Žďaru nad Sázavou se pohybovaly v blízkém okolí, a proto byly na místě do tří minut od oznámení události; po zjištění prvotních informací byl okamžitě vyslán také policejní vyjednávač. Vzhledem k mimořádné závažnosti a povaze útoku, kdy se pachatelka nacházela stále ve škole, byly na místo povolány také zásahové jednotky.

Pachatelka u sebe měla repliku vojenského nože a pepřový sprej. Nejdříve bez varování zaútočila v prostoru šaten na náhodně procházející sedmnáctiletou studentku, kterou nožem poranila na ruce. Na místo incidentu se dostal dívčin o rok mladší spolužák PETR VEJVODA a napadené studentky se zastal. Tím na sebe zřejmě přitáhl ženinu pozornost. Zraněné dívce se podařilo uniknout, ale na mladíka pachatelka zaútočila a bodla ho nožem do hrudníku. Způsobila mu závažná poranění, kterým i přes okamžitou pomoc ze strany posádek zdravotnické záchranné služby na místě podlehl. Zraněnou dívku se pachatelka pokusila znovu dosáhnout, což se jí nepodařilo. Vybrala si proto jinou studentku, která zcela náhodně procházela kolem a bodla ji nožem do břicha. Poté ji chytila a odvěkla do jiné části šaten, kde ji držela jako rukojmí. Nůž měla přitom stále přiložený k jejímu krku. Komunikaci s pachatelkou navázal policejní vyjednávač, kterému se podařilo vyměnit se zraněnou dívkou. Policistům přivolané zásahové jednotky se zdařilo nebezpečnou ozbrojenou pachatelku zadržet.

Petr Vejvoda prokázal bez zaváhání nesmírné hrdinství, projevil osobní statečnost a svým rozhodnutím zachránil život studentce, kterou pachatelka



napadla. Jeho hrdinský čin se stal příkladem pro všechny mladé lidi v České republice.

Co pro Vás a Vaši rodinu znamená ocenění Zlatý záchranářský kříž?

Ceny Zlatého záchranářského kříže, kterou jsme s velkou ctí převzali za našeho syna Petra, si velice vážíme. Neváhal pomoci, zachránil lidský život, a tím nám všem ukázal svoji statečnost; a my, rodiče i celá rodina, jsme na Petra velmi pyšní a navždy zůstane v našich srdcích a očích.

Radka Vejvodová, matka





ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ ZÁCHRANÁŘSKÝ ČIN PROFESIONÁLŮ JEDNOTLIVCŮ

Policejní vyjednaváč zachránil studentce život

Ozbrojená žena, která vnikla vloni 14. října do školní budovy ve Žďáře nad Sázavou, držela jako rukojmí zraněnou dívku. Komunikaci s pachatelkou navázal policejní vyjednaváč Petr Gruber, kterému se podařilo vyjednat, aby zdravotníci mohli zraněnou studentku ošetřit a poskytnout jí tak nezbytnou lékařskou péči. Domluvil se s útočnicí na jejím ošetření a nabídl jí výměnu za sebe sama. Když vyjednal přístup záchranářů, byla žena zadržena. Při ochraně života studentky byl pachatelkou zraněn také policejní vyjednaváč, jehož následná rekonvalescence trvala několik dnů. Petr Gruber svým profesionálním jednáním projevil osobní statečnost, zvoleným rozhodnutím a postupem zachránil život zraněné studentce, která by se bez lékařské pomoci neobešla a na místě by vykrvácela.



Jak jste se s kolegyní vyjednaváčkou vyrovnali s psychickou zátěží a případnými následky daného zásahu?

Ihned po zásahu se s námi spojil Národní koordinátor vyjednaváčů mjr. Miroslav Vymyslický a následně za námi ještě do nemocnice přijeli jím pověřeni vyjednaváči. Tyto techniky jsou nastavené a fungují neformálním způsobem. Jinak, pokud mám být upřímný, tak se s tím vyrovnáváme dodnes.

Co byste doporučil profesním kolegům, policejním vyjednaváčům, pokud se ocitnou ve velmi rizikové situaci?

Myslím, že jim radit nemusím. Díky soustavnému výcviku, který organizuje a vede mjr. Vymyslický, jsme cvičeni na všechny možné incidenty. Na místě je to pak na každém z nás - co z toho zúročí a kam až je schopen zajít. Spíš bych všem přál, aby se takové incidenty nestávaly, ale to bych byl idealista. Tak alespoň, aby jich bylo co nejméně a podařilo se je zvládnout bez závažných následků.



Konstrukce, výroba a montáž speciálních vestaveb a zařízení do hasičských a záchranných automobilů, přívesů a kontejnerů. Dodávky kompletních DA a jiných speciálních vozidel. Servis a revize motorových strojů, čerpadel a jiných technických prostředků, jako jsou dýchací technika, evakuační rukávce apod.

viz. naše www stránky www.zahas-sro.cz,
Lipník nad Bečvou, +420 581 750 111

Projekty a dodávky světově nejdokonalejšího aerosolového hasícího systému FirePro, na našich www.fireprocz.cz/ reference Honeywell, Siemens atd., +420 725 408 883





ČESTNÉ UZNÁNÍ

Rozhodnutí, které zachránilo životy



16. října 2014 v dopoledních hodinách byl operačnímu a informačnímu středisku Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje ohlášen požár ve skladu pro skladování munice v areálu Vojenského technického ústavu. Na místo byly vyslány jednotky požární ochrany v souladu s Požárním poplachovým plánem Zlínského kraje, ze severní strany ze stanice Slavičín a z jižní strany ze stanice Valašské Klobouky. Velitelem zásahu se stal NPOR. MGR. JIŘÍ OVESNÝ, velitel stanice ve Valašských Kloboukách. Byl proveden prvotní průzkum na vyhledání pohřešovaných osob, zjištění uskladněného materiálu a rozsahu a charakteru požáru. Velitel zásahu v 10.11 hod. požádal o vyhlášení III. stupně požárního poplachu. V 10.16 hod. dochází ke zjištění, že hašení není účinné, proto velitel zásahu žádá o vyhlášení zvláštního stupně požárního poplachu. Z objektu byly slyšitelné slabší i silnější detonace s rostoucí intenzitou, proto velitel zásahu v 10.28 hod. rozhodl o přerušení zásahu a ústupu do bezpečné vzdálenosti od požárem zasazeného objektu. V 10.44 hod. došlo k obrovské explozi se silnou rázovou

vlnou. Jiří Ovesný svým včasným a resolutním rozhodnutím zachránil život zasahujícím hasičům.

Jaké okolnosti Vás přiměly k tak vážnému rozhodnutí, které jste učinil v souvislosti s tímto zásahem?

Npor. Mgr. Jiří Ovesný: Neměl jsem při výjezdu k zásahu představu, jak velké a reálné nebezpečí hrozí obyvatelům širokého okolí. (Všechny sklady měly být údajně dávno prázdné.) Jedním faktem byl ohromný tlak na odpovědnost, zdraví a životy všech zasahujících, a následně neustále příjíždějící složky IZS na místo mimořádné události. Na místě zásahu jsem byl mezi prvními a po celou dobu průzkumu jsem byl velitelem zásahu bez štábu. Spolupráce se zaměstnanci byla minimální (pouze jeden zaměstnanec nám ukázal směr k místu mimořádné události), spojení pomocí RDST žádné, pouze minimální mobilní signál. Dokumentace zdolávání požáru v zasazeném objektu nebyla, informace o množství uskladněné munice žádné. Nepřehledný lesní terén, ve kterém se ozývají nepravidelné detonace různé síly a složení. Na základě těchto skutečností byl proveden průzkum

v bojových podmínkách, který měl za cíl vyhledat a zachránit možné zraněné a zjistit rozsah mimořádné události. Po vyhodnocení průzkumu bylo rozhodnuto na základě Vyhlášky 247/2001 Sb., o organizaci a činnosti jednotek požární ochrany ve znění pozdějších předpisů, o okamžitém ukončení zásahu. Krajskému operačnímu a informačnímu středisku HZS byly předány získané informace, na základě kterých byly okamžitě informovány a varovány okolní obce. „Při provádění průzkumu jsem si uvědomil, že jsme hasiči a náš návrat není vždy jistý a samozřejmý, byly to těžké okamžiky pravdy.

Ve funkci velitele zásahu jsem opouštěl místo události jako poslední, abych se ujistil, že na místě události nikdo ze zasahujících nezůstal. Do dvou minut po opuštění prostoru mimořádné události a ujetí cca 1,8 km (vše ještě v areálu muničních skladů) došlo k mohutné detonaci a výbuchu celého objektu muničního skladu.

Po zkušenostech z velkých zásahů už taky vím, že všechno nedokážeme, že jsou situace, na které se nedá připravit, tady nastupuje něco jako zdravý rozum, zkušenosti a velmi jemný cit pro situaci na místě události.

Pozn red: Výbuchy muničních skladů v areálu Vojenského technického ústavu, k nimž došlo v říjnu a prosinci loňského roku, nejsou z hlediska vyšetřování ještě uzavřenou záležitostí.



ČESTNÉ UZNÁNÍ

Nezaváhal a skočil do řeky pro tonoucí holčičku



V pondělí odpoledne 19. května 2014 z dosud nezjištěných příčin spadla do koryta řeky Úpy pětiletá dívka. Po vydatných víkendových deštích odváděla řeka velké množství vody silným proudem. Na břehu řeky se se svou rodinou procházel JAN ANDRŠ, který do řeky pro tonoucí holčičku skočil. S nasazením vlastního života se i přes silný proud k dívence dostal a po několika desítkách metrů ji vynesl na břeh. Ihned poté zahájil resuscitaci, v níž pokračoval několik minut až do příjezdu záchranářů. Dívka byla poté transportována vrtulníkem letecké záchranné služby do Fakultní nemocnice v Hradci Králové. Z následně provedeného šetření zasahující policisté zjistili, že mužem, který pro tonoucí se dívku bez zaváhání skočil, je příslušník Vězeňské služby a pracuje v jedné z místních věznic. Nebýt jeho všímavosti, odhodlanosti a odvaze, mohlo dojít k velké tragédii. Jan Andrš zachránil to nejcennější - život pětiletého dítěte.

Napadlo Vás, že situace může být riskantní i pro Vás? Konal byste stejně?

V daný moment jsem to vůbec neřešil. Prostě jsem do vody skočil. Myslel jsem na tu holčičku, ne na sebe. Myslím, že v této situaci by se podobně zachoval každý táta od rodiny.
Jan Andrš

Radiostanice.cz



Radiostanice:

- občanské
- PMR 446
- profesionální
- letecké
- námořní



Prodej - Montáže - Servis - Příslušenství
Půjčovna radiostanic

RCS Brno - radiostanice.cz, a.s.
Stránského 35, 616 00 Brno - Žabovřesky
Tel. 548 216 942
E-mail: obchod@radiostanice.cz



ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ ZÁCHRANÁŘSKÝ ČIN PROFESIONÁLNÍHO TÝMU

Vyjmutí granátu ze střechy skladu plného munice

16. října 2014 došlo k explozi muničního skladu ve Vlachovicích – Vrbětčích. 3. prosince 2014 došlo k výbuchu dalšího muničního skladu ve stejném areálu. Dva dny po výbuchu druhého skladu našli pyrotechnici při kontrole budov v jeho okolí ve střeše jedné z nich zaklíněný granát. Už při prvotním průzkumu bylo patrné, že granát je nedostatečně upevněný, hrozí jeho pád do skladu plného munice a následná exploze. Případný výbuch by ohrozil život a majetek obyvatel okolních obcí. Ti byli proto za pomoci hasičů evakuováni do bezpečí a tým pyrotechniků se následující den vydal k jednomu z nejnebezpečnějších zákroků kariéry. Po několika hodinách se jim podařilo granát ze střechy vyjmout bez poškození a především bez zranění kohokoliv ze zúčastněných. Evakuovaní lidé se ještě tentýž den mohli vrátit do svých domovů. PYROTECHNICKÁ SLUŽBA POLICIE ČR profesionálním zásahem v nestandardních podmínkách zabránila možnému rozsáhlému poškození majetku a především ohrožení obyvatelstva na životech.



Pozn. red.: K zásahu a roli Pyrotechnické služby se redakce časopisu vrátí v podobě velkého článku ještě v některém z dalších čísel.

TIGER PLUS

MATERIÁLOVÉ SLOŽENÍ

- NOMEX® DIAMOND ULTRA, 210 g/m², SOFIGUARD® Performance
- GORE-TEX® Fireblocker N, 140 g/m²
- variantně: membrána CROSSTECH®, 135 g/m²
- NOMEX® Comfort Grid, 200 g/m², SOFIDRY®

CHARAKTERISTIKA

- nízká hmotnost materiálové sestavy – vysoký komfort
- lepší vzhled a vyšší mechanické parametry tkaniny
- stříhové úpravy pro vyšší komfort a ochranu
- barevné kombinace obleku (tmavé modrá, oranžová, červená, žlutá, lime-green, sahara)
- THERMO-TEX® TEST (testováno podle EN 469:2005 - příloha C) - popáleniny 2./3. stupně

TAURUS

MATERIÁLOVÉ SLOŽENÍ

- NOMEX® DIAMOND ULTRA, 210g/m², SOFIGUARD® Performance
- GORE-TEX® Fireblocker N, 140g/m²
- Thermo Ultra 2, 200g/m²

CHARAKTERISTIKA

- dvě stříhové varianty
- barevné řešení na přání
- vyjímatelná vložka pro snadnou údržbu a opravy
- vysoký komfort + výborné tepelně-izolační vlastnosti
- THERMO-TEX® TEST (testováno podle EN 469:2005-příloha C) - popáleniny 2./3. stupně

DEVA F-M, s.r.o.,
Collo-louky 2140, 738 01 Frýdek-Místek,
tel./fax: +420 558 448 338/339, deva@deva-fm.cz

www.deva-fm.cz



ZLATÝ ZÁCHRANÁŘSKÝ KŘÍŽ

VÝJIMEČNÝ PŘÍNOS PRO ZÁCHRANÁŘSTVÍ

MUDr. Jiří Knor, Ph.D.

MUDr. JIŘÍ KNOR, Ph.D., věnoval podstatnou část svého profesního života zdravotnické záchranné službě a jejímu rozvoji. Profesní kariéru začínal v oboru anesteziologie a resuscitace. Po první atestaci přešel do terénu jako výjezdový lékař ZZS hl. m. Prahy. Věnoval se také vzdělávání a výcviku posádek v neodkladné resuscitaci, neboť si již tehdy uvědomoval význam týmového nácviku a jeho vlivu na osud pacientů stížených srdeční zástavou. Je dlouholetým členem výboru odborné společnosti a podílí se na nelehkých jednáních ve prospěch oboru urgentní medicíny. Je též soudním znalcem oboru, předsedou akreditační komise a stále zůstává i výjezdovým lékařem v terénu, aby neztratil kontakt s kolegy a zejména aby své znalosti zúročil ve prospěch pacientů. Dokončil postgraduální studium, což je pro lékaře bez zázámí klinických týmů nelehké, přednáší a publikuje, a nachází čas i na vý-



ku adeptů záchrannářství a výuku mediků. Publikace, jejímž je spoluautorem - Farmakoterapie urgentních stavů - je v letošním roce nominována na Hlávkovou cenu za medicínu. Také některé

jeho další publikace obdržely významná profesní ocenění. MUDr. Jiří Knor, Ph.D., si zaslouží ocenění za svoje dlouholeté nasazení nejen jako vynikající odborník, ale zejména jako lékař, který k pacientům přistupuje podle humanistických a etických principů, které bývají vždy základem medicíny.

Jaké jsou Vaše další osobní cíle a projekty, na kterých budete chtít pracovat?

1. Chci pokračovat v práci ve výjezdových skupinách, dokud to zdraví umožní. Je to totiž nevyčerpatelná studnice zkušeností a zážitků.
2. Chci dále rozvíjet předávání svých zkušeností a znalostí mladší generaci lékařů, záchrannářů a hlavně mediků - dokud po nich bude poptávka.
3. Chci se dožít toho, aby obor urgentní medicíny měl rovnoprávné postavení nejen mezi ostatními medicínskými obory, ale i v rámci IZS.



ČESTNÉ UZNÁNÍ

Komora záchrannářů ZZS ČR

Letos uplyne 10 let od vzniku Komory záchrannářů ZZS ČR. Jedná se o profesní organizaci s celorepublikovou působností. Za dobu své činnosti se jako jediná profesní organizace sdružující záchrannáře podílela na nezbytně důležitých a zásadních legislativních normách pro práci a vzdělávání zdravotnických záchrannářů. Dlouhodobě buduje systém specializačního vzdělávání záchrannářů, pořádá odborné

konference, hájí zájmy záchrannářů v Akreditační komisi ministerstva zdravotnictví, díky výborně fungujícím a spravovaným webovým stránkám vytváří platformu pro aktivní a sdílenou výměnu zkušeností napříč celou republikou. V současnosti se KZ ZZS ČR aktivně účastní především připomínkování připravovaného nového zákona o nelékařských zdravotnických povoláních a jeho prováděcích vyhlášek, které



jsou pro všechny záchranáře a pro výkon jejich jednotlivých profesí naprosto nejdůležitější.

Jaké jsou další cíle Komory záchranářů?

Hlavními cíli, tak jak je vnímám já, pro nadcházejících pět let jsou:

1. podílet se na přípravě nového jednokolejného vysokoškolského vzdělávání pro zdravotnické záchranáře k jednotnému získávání odborné způsobilosti (u nových absolventů studia);
2. podílet se na přípravě nového vzdělávání k získání odborné způsobilosti pro profesi Řidič vozidla ZZS, kde je cílem zvýšení kvalifikace, zvýšení kompetencí, změna názvu (např. asistent ZZS), a s tím i zvýšení finančního ohodnocení profese (u nových absolventů studia);
3. zajistit systém financování speci-



alizace v oboru Urgentní medicína, případně toto studium zařadit jako navazující magisterské studium pro zdravotnické záchranáře;

4. podílet se na přípravě legislativy,

zejména na přípravě zákona o nelékařských zdravotnických povoláních, který by se měl v tomto období novelizovat nebo připravit zcela nový.

CENA POLICEJNÍHO PREZIDENTA

Navzdory své bolesti zachránil mladíkovi život

VLADIMÍR KHODL byl 20 let příslušníkem Policie ČR. Již dva roky není členem policejního sboru, ale tělem i duší je stále profesionál, o čemž přesvědčil okolí i odbornou porotu svým činem na počátku října 2014, kdy byl jako náhodný kolemjdoucí svědkem vážné nehody. Na hlavní třídě ve Veselí nad Lužnicí byl prováděn výsyp kontejnerů a popelnic. Po ukončení jednoho výsypu stálo popelářské auto v pravém jízdním pruhu a závozník nastoupil těsně před rozjezdem vozidla na levou zadní stupačku. V tu chvíli přijíždělo k popelářskému vozu osobní vozidlo, jehož řidička nesledovala situaci v provozu a do levé zadní části vozu narazila. Mladý muž, který tam v tu chvíli stál, zůstal po nárazu zaklíněn mezi nákladním a osobním vozidlem a nárazem zezadu utrpěl devastující poranění – byla mu amputována pravá noha mezi kolenem a kotníkem a levou nohu měl rozdrcenou. Hrozilo, že na místě nehody bez včasné pomoci vykrvácí. Vladimír Khodl vyvinul obrovské úsilí, aby zraně-

ho vyprostil a sám přitom utrpěl těžké zranění páteře. Přes veškerou bolest se pak snažil zraněnému muži co nejrychleji ze všech sil pomoci a po jeho vyproštění mu poskytl první pomoc, když mu zaškrtl pahýl pravé nohy, aby nedošlo k vykrvácení. Tím jednoznačně přispěl k tomu, že zraněný mladík nezemřel. Svým hrdinským činem, při kterém Vladimír Khodl sám utrpěl těžké a bolestivé poranění, s jehož následky se po dvou operacích dodnes potýká, zachránil život jinému člověku, za

což si zaslouží obdiv a uznání v podobě Ceny Policejního prezidenta.

Kdybyste věděl, že si vážně podlomíte zdraví, pomohl byste cizímu člověku znovu?

V dané situaci nepřemýšlíte nad tím, zda dojde k vašemu zranění či nikoli. Snažíte se zachránit lidský život. Pokud by se přemýšlelo nad tím, že dojde ke zranění, tak by nikdo nikomu pravděpodobně nepomohl. Cílem bylo zachránit lidský život, což se podařilo. Když jsem byl u Policie ČR, tak jsem zasahoval u několika dopravních nehod, kdy jsme se spolu s kolegy snažili vždy pomoci a v několika případech se opravdu podařilo zachránit lidský život a obešlo se to bez zranění osob, které pomáhaly. Závěrem mohu říci, že bych do toho šel znovu.





CENA GENERÁLNÍHO MEDIÁLNÍHO PARTNERA

Nehoda hořícího domíchávače

V pondělí 26. května 2014 zhruba o půl třetí odpoledne se ve sjezdu ze Svinovských mostů v Ostravě-Svinově ve směru na Porubu odehrála vážná nehoda domíchávače se zhruba poloviční porcí betonu. Domíchávač skončil na levém boku – i se zaklíněným řidičem. U nehody pomáhali dva muži – MIROSLAV VÝŠKA A RUDOLF CHÝLEK. Přihlížejících přitom bylo několik desítek, nikdo se však k hořícímu autu neodvážil přiblížit. Miroslav Výška okamžitě informoval tísňovou linku o zraněném řidiči, který nemůže ven z kabiny hořícího vozidla. Projíždějící Rudolf Chýlek, který ihned zastavil, použil na otevření střešního skla tesařské kladívko, které měl jako dlouholetý hodinový manžel v autě; sklo čelního okna rozbít nechtěl, byl si vědom ohrožení řidiče nebezpečnými střepy. Pak uchopil řidiče oběma rukama za hrud' pod pažemi a doslova vyškubl ven. S transportem robustního zraněného pomáhal opět Miroslav Výška. Zraněného řidiče posadili, opřeli o strom, dali mu napít a Rudolf Chýlek mu obvázal krvácející zranění na hlavě a ruce. S mužem komunikovali a ošetřovali jej až do předání zdravotníkům ZZS MSK. Svým odvážným činem zachránili řidiči život.



Proč myslíte, že nehodě ostatní jen přihlíželi, případně od ní utíkali? Proč Vy ne?

1. Na vaši otázku odpověď neznám, protože do ostatních lidí nevidím. Ale kdybych viděl opět nějakou nehodu, šel bych tam po hlavě znovu. Protože věřím v to, že kdyby se mi něco podobného stalo, také by mi někdo pomohl. Rudolf Chýlek
2. Ta nehoda se stala přímo před mýma očima, celou událost jsem viděl. Povaha by mi nedala nezastavit, nezavolat a neposkytnout první pomoc. A ti, kteří jen koukali...bez komentáře, na to se nedá nijak odpovědět.
Miroslav Výška

NEW

Expert III

Plně nastavitelný a odnímatelný úvazek pro zachycení pádu. Rovněž se hodí pro polohování, sestup, výstup a záchranu.

Připojovací ramenní body pro záchranu z úzkých prostorů.

Chytré a rychlé řešení připevnění hrudního blokantu. Plastová krytka na Ozone karabině zvyšující životnost popruhu.

Inovovaný design pro větší viditelnost postroje.

Zvýrazněné značení připojovacích bodů dle EN 361.

Připevněný popruh v zadním nastavovacím bodě zabraňuje rotaci nastavovacího popruhu.

Triple lock karabina OZONE pro připojení ramenních popruhů s pásem pro větší prostor připojení hrudního blokantu.

Plastová závlačka pro snadné uchycení volného konce popruhu.

Tepelně zakončený popruh na bederním pásu pro jednodušší manipulaci a delší životnost.

Popruhy na spojení nohaviček s bederním pásem vyrobeny z odolné PES tkaniny pro vyšší odolnost vůči mechanickému opotřebení.

Všechny kovové komponenty ošetřeny technologií EO coating pro vyšší odolnost vůči korozi.

SAFETY FIRST

CENA GENERÁLNÍHO ŘEDITELE HZS ČR

Pomoc Srbské republiky postižené rozsáhlými povodněmi

Srbská republika požádala 15. května 2014 prostřednictvím Evropské komise o humanitární pomoc v souvislosti s rozsáhlou mimořádnou událostí, kterou byly dlouhotrvající deště a následné povodně. Po dohodě s Ministerstvem zahraničních věcí ČR poskytl MV, generální ředitelství HZS ČR, humanitární pomoc ve formě záchranné jednotky – čerpacího odřadu s nezbytným vybavením. První jednotka, kterou tvořili příslušníci Záchraného útvaru HZS ČR a styčný důstojník z HZS Olomouckého kraje s velkoobjemovým čerpadlem (MČS 400) a nezbytným vybavením, vyjela na pomoc hned 16. května. Jednotka MV, generálního ředitelství HZS ČR, v postižených oblastech působila do 28. května 2014. Druhá jednotka Záchraného útvaru HZS ČR a styčný důstojník z HZS Jihomoravského kraje byla do Srbské republiky vyslána 20. května 2014 a pomáhala v postižených územích do 30. května. Obě jednotky pracovaly na odčerpávání vody v podstatě 24 hodin



denně, členové se střídali ve spánku a práci. U čerpadla byla stálá obsluha, která v případě problémů okamžitě zasáhla. Tato operace byla velmi náročná pro všechny zúčastněné. Spolupráce s místními úřady i obyvateli a průzkumy zatopených oblastí byly denně ne-

zbytné a velmi náročné. Obě jednotky svou prací a profesionálním i lidským přístupem významně pomohly několika oblastem Srbska.

text: redakce RESCUE reportu
foto: Milan Vávra, Martina Petříková

